

如今,国家和高校内各级助学体系,为不少家境贫寒的大学生解除了后顾之忧

奖助体系“给力” 上大学不再愁学费



高校各类奖学金

- 1 国家奖学金**
每学年评审一次,奖励标准为每人每年8000元。
注:无论是否困难,只要符合规定条件,均可获得国家奖学金。
- 2 国家励志奖学金**
每学年评审一次,奖励标准为每人每年5000元。
注:面对全日制本专科学生中品学兼优且家庭困难者;同一学年内,获得国家励志奖学金的学生不能同时获得国家奖学金。
- 3 学校奖学金**
各高校设立的奖学金标准不一。我市几所高校的奖学金的覆盖面在10%至27%,标准多为每人每年1500元至2000元,有学校的奖学金高达每人每年10000元。

助学金及勤工助学

- 1 国家助学金**
每学年评审一次,标准分别为每人每年4000元、3000元、2000元,评审比例约为20%。
- 2 勤工助学**
洛阳师范学院每年约有1000名学生通过勤工助学岗位,获取每人每月150元的报酬,工作时间每月不超过20小时;河南科技大学向学生提供的校内勤工助学岗位有700多个;洛阳理工学院有400多个勤工助学岗位。
- 3 其他补助**
冬季,为贫困学生发放棉被、毛毯、羽绒服等御寒物资;当某个学生遭遇重大家庭变故或患重病,学校也会对其进行相应的补助。

2 奖助体系很“给力”

对于老席为学费犯愁的事儿,洛阳理工学院学生处处长李大宏建议他把心放宽。李大宏说,目前国家和高校对贫困大学生的奖助力度很大,已形成“奖、贷、助、补、勤、减、免”奖助体系,在校大学生若用心“经营”大学时光,学好专业知识,靠奖助学金就能顺利完成学业,不会给家里加重经济负担。

“前不久,我们在学生群体中作了关于‘生活费’的问卷调查。”霍绍听说,问卷调查统计的结果显示,该校学生的月平均生活费在600元左右。霍绍听算了一笔账,通常情况下,该校平均学费和住宿费每年合计4500元,在校时间为9个月,一年的各项费用在10000元以内。如果一名贫困学生学习足够优秀,注重节俭,同时获得国家励志奖学金5000元、国家一等助学金4000元,再参加9个月的勤工助学获得1350元,在校期间基本不用父母掏一分钱。

3 助学贷款这样办

霍绍听说,国家助学贷款金额提高后,除了今年9月入学的大学新生可享受新政策,大二以上的在校生也可申请提高贷款金额。助学贷款是信用贷款,学生不需要办理贷款担保或抵押,但须承诺按期还款,并承担相关法律责任。

洛阳晚报记者了解到,国家助学贷款分校园地贷款和生源地贷款两种方式。我省政策规定,省内的学生,若考到省外的全日制普通本科高校、高等职业学校或高等专科学校,可申请生源地贷款。若在本省内高校就读,可直接到高校报到后申请校园地贷款。

校园地贷款

霍绍听说,目前高校都为贫困学生开辟了入学“绿色通道”,家庭困难的新生可先办理入学手续,随后凭县、乡两级民政部门开具的贫困证明,在入学时申请缓交部分学费和住宿费,或通过所在院系申请国家助学贷款。大学新生收到的录取通知书内,附有国家助学贷款政策简介。

生源地贷款

我市的生源地贷款从即日起至9月20日集中办理,具体办理程序可查看本报7月30日A08版《生源地助学贷款,即日起正式开始办理》相关内容,也可拨打洛阳市学生资助管理中心服务热线咨询。

电话:63918557
63259697
63937750



核心提示

□记者 牛鹏远 实习生 张荣耀

国家四部门近日联合发出通知,自今年7月1日起,提高国家助学贷款资助额度。对于寒门学子来说,国家和高校的各类奖学金、助学金都有哪些内容?在校期间如何获得奖学、助学体系的帮助?洛阳晚报记者为您探个究竟。

1 助学贷款额度提高, 本科生每年最高可贷8000元

家住宜阳县盐镇乡的农民老席正在为儿子的学费发愁。他的儿子今年考上了中国地质大学,但每年5850元的学费和1200元的住宿费,把老席难住了。

如今,一个好消息可以帮助和老席儿子家境相似的寒门学子。

近日,财政部、教育部、中国人民银行、银监会联合发布《关于调整完善国家助学贷款相关政策措施的通知》,自2014年7月1日起,国家助学贷款(含校园地国家助学贷款和生源地信用助学贷款)资助标准和资助比例将调整。

此前的国家助学贷款资助上限为每人每年6000元。调整后,全日制普通本专科学生每人每年申请贷款额度最高可达8000元;全日制研究生每人每年申请贷款额度最高可达12000元。

“这是12年来,国家首次上调大学生助学贷款金额。”洛阳师范学院学生资助管理中心主任霍绍听说,此前我国执行的是2002年制定的助学贷款标准和政策,距今已有12年。

TIAN WANG 天王表

完美时刻 领航人生
Lead the life at the perfect moment.

领航系列·新品上市

洛阳万达、洛阳中央百货
洛阳大商新玛特
新品上市巡展进行中

咨询电话: 13838410134

天王表领航系列活动明星嘉宾: 乔振宇